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Aufgabenlésungen zum Schiilerband Denken und Rechnen 4

5. Verschiedene Lésungen. e) 38520 :
38520 :

6. a) Das kann nicht stimmen. Ein Mensch trinkt am Tag 118512 :
ungeftihr 1-2 Liter. 118512 :

b) Das kann nicht stimmen. In eine Badewanne passen 7848 :
ungeftihr 180 Liter, 7848 :

c) Das kann stimmen.

12 = 3210
24 = 1605
12 = 9876
24 = 4938
12 = 654
24 = 327

3. @) 9000 : 30 = 300
Der Sauerstoff reicht flir 300 Personen.
Seite 97 b) Verschiedene Lésungen.

1. A 60 Zentimeterwirfel
B 54 Zentimeterwiirfel Seite 99
In den Quader A passen mehr Zentimeterwiirfel.,

1. @) 124kg= Ot1246kg= 01241
2. )6 9-4=216 420kg = 0t420 kg = 0,420 t
b) 4+ 4-3= 48 1305 kg = 1t305kg = 1,305t
c) 6 6-4=144 4020kg= 4t 20kg= 4,020t
d1:-10-5= 50 b) 5002kg= 5t 2kg= 5,002t
e) 3-10 -5 =150 21305 kg = 21 t 305 kg = 21,305 t
f 3:10-%=210 234 kg= 0t234kg = 0,234t
g2+ 5-3= 30 10153 kg = 10 t 153 kg = 10,153 t
h)y3:- 5.3= 45
) 4- 3-5= 60 2. 1kg /0,6 kg /1,043 kg /1,5 kg / 10,052 kg
0 3- 4-5= 60
3. A
3. @) 1010 - 10 = 1000 P
b) 1000 Zentimeterwirfel = 1000 ml = 1 |
In diesen Wiirfel passen 1 Liter.
rot gel o gelb
4. a) 20 - 40 + 20 = 16000
16000 ml = 16 1
b) 30 - 60 - 30 = 54000
54000 ml = 56 | bla
c) 60 - 120 - 50 = 360000
360000 ml = 360 1
B
Seite 98
1. @) 168 :12 = 14 b) 14808 : 12 = 1234 - Jord 1. ol
216 :12 =18 28140 : 12 = 2345
348:12=29 41472 : 12 = 3456
660 : 12 = 55 54804 : 12 = 4567
804 : 12 = 67 68136 : 12 = 5678 blht
c) 12480 : 15 = 832
14310 : 15 = 954 .
21780 : 156 = 1452 4, a) 31=3000ml b) 51 = 5000 ml
44805 : 15 = 2967 ¢) 11 =500 ml d) L1= 250 ml

64935 : 15 = 4329

e) 23 L = 2500 ml

2. a) 9750 :50 = 195 b) 2250:25= 90

f) 11 1= 1250 ml
i

9750 : 25 = 390 2250 : 50 = 45 5 a)5-10 - 5= 250 b) 4-8:6=192
1950 : 50 = 39 4500 : 50 = 90 250 Zentimeterwiirfel 192 Zentimeterwiirfel
1950 : 25 = 78 4500 : 25 = 180
11250 : 50 = 225 75350 : 25 = 3014
11250 : 25 = 450 #5350 : 50 = 1507 Seite 100
c) 6750 :30= 225 d) 23670:15= 1578
6750 : 15 = 450 23670 : 30 = 789 1. @) A 1 Jahr 2 Monate B 3 Jahre 4 Monate
16650 : 30 = 555 351750 : 15 = 23450 C 5 Jahre 5 Monate D 6 Jahre 7 Monate
16650 : 15 = 1110 351750 : 30 = 11725 E 7 Jahre 10 Monate  F 10 Jahre 1 Monat
19980 : 30 = 666 74430 : 30 = 2481

19980 : 15 = 1332 74430 1 15 = 4962
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Abbildungen: Kleicke, Christine (Aquarium),Langner & Partner Werbeagentur (Grafiken)
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lil] Berechne den Rauminhalt. Wie viele Zentimeterwiirfel passen hinein?
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f_’ﬁJ z I Wie viele Liter Wasser passen in dieses Aquarium?
£ 5-6-4=120
3
oam ™ anwortt ES passen 120 Liter hinein.
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[J Eine Person verbraucht pro Stunde etwa 30 Liter Sauerstoff.
Eine alte Rotbuche produziert ungeféihr 12000 | Sauerstoff pro Stunde.
Fur wie viele Menschen reicht diese Menge an Sauerstoff eine Stunde lang?

12000 : 30="%400
120
00
00
- 00
00
0

awor. Die Menge Sauerstoff reicht eine Stunde lang fir 400 Menschen.
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Abbildungen: Longner & Partrer Werbeogentur

i1} Berechne den Rauminhalt, Wie viele Zentimeterwiirfel passen hinein?
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Evtl. mit Material nachbauen.
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